



СТАЛИН

№ 56
(2136)
вторник
13
мая
1947 г.

Цена 20 к.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Сделаем свой город культурным и благоустроенным

На состоявшемся на днях совместном заседании бюро горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета депутатов трудящихся были утверждены намеченные мероприятия по благоустройству города Тайги на 1947 год. Утвержденные мероприятия имеют чрезвычайно важное значение.

На протяжении лета намечено реставрировать и вновь построить около одиннадцати километров тротуаров, привести в надлежащий вид дороги, мосты. Большие средства отпущены на восстановление сада, расположенного рядом с клубом имени В. И. Ленина. Немалая работа должна быть проведена в части озеленения улиц, приведения в культурный вид существующих садов и скверов.

Для того, чтобы успешно справиться с предстоящей в этой области задачей, необходимо проявить максимум инициативы и разворотливости. В борьбу за превращение нашего города в один из культурных и благоустроенных городов Кузбасса должны включиться прежде всего партийные, профсоюзные и комсомольские организации, вся общественность.

Все население должно взяться за благоустройство города. Надо так организовать дело, чтобы, утягивая ошибки прошлых лет, не допустить их повторения в нынешнем году. К выполнению работ, намеченных по благоустройству, нужно приступать сейчас же.

Время для посадки деревьев на исходе. Но это мало беспокоит руководителей коммунальных предприятий т.т. Москалева и Потояло. Они попрежнему сидят и ожидают у моря погоды.

Особенно возмутительно ведет себя в этом отношении начальник НКЧ т. Потояло. Он обязан был еще 9 мая доставить саженцы на место. Но этого Потояло не сделал и делать не собирается.

Если сейчас не принять срочных мер, мероприятия по озеленению города будут провалены. Пора призвать к порядку тех, кто поиграет постановленные бюро горкома ВКП(б) и горисполкома, кто считает, что для него решения не писаны.

Кроме этого надо немедленно приступить к ремонту и строительству мостов. Дело дошло до того, что ни по одной улице невозможно проехать. Хозяйственные организации, имеющие в своем распоряжении автомашины и тракторы, ездят где по палу и выводят мосты из строя. Но для того, чтобы заставить виновника восстановить разрушенный мост, за это тоже ни кто по-настоящему не берется.

Дело по осуществлению мероприятий по благоустройству города должны взять в свои руки партийные организации. Они обязаны возглавить борьбу за превращение Тайги в культурный и благоустроенный город. Надо поднять на борьбу за это благородное дело само население, использовать его инициативу, трудовое усердие.

Знать свой город, заботиться об устройстве и украшении улиц и площадей, поддерживать в нем чистоту и порядок — почетная обязанность каждого гражданина.

Приложим все усилия к тому, чтобы сделать Тайгу культурным и благоустроенным городом.

На собрании, посвященном Дню печати

5 мая в клубе им. В. И. Ленина состоялось общегородское собрание рабкоров, редакторов стенгазет и читателей, посвященное Дню большевистской печати.

По докладу редактора городской газеты «Сталинский путь» т. Демидова развернулись прения.

Первым взял слово секретарь горкома ВЛКСМ тов. Троицкий. Отметив положительное в работе газеты, он критиковал редакцию за недостаточный показ соцсоревнования предприятий города и транспорта.

— Необходимо глубже выникать в ход социалистического соревнования, показывать передовые методы труда новаторов производства, — говорит он.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Во изменение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1945 года об объявлении дня победы над Японией — 3 сентября нерабочим днем,

— Кроме этого надо обратить особое внимание на литературную обработку публикуемых материалов.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Запороженко сказал: «Редакция с рабкорами работает крайне недостаточно. Систематической учебы молодых редакторов стенгазет не проводится. Это привело к тому, что на ряде предприятий стенгазеты впадают жалкое существование».

Редактор отделенческой стенгазеты «Прожектор» т. Климов рассказал присутствующим об опыте своей работы.

На собрании читателей выступил председатель горисполкома т. Лаптев.

Президиум Верховного Совета СССР постановил считать день 3 сентября — праздник победы над Японией — рабочим днем.

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

9 мая 1947 г.

№ 24

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День Победы над фашистской Германией.

Два года тому назад советский народ, его армия, авиация и флот, руководимые нашим великим вождем и полководцем товарищем Сталиным, полностью разгромили фашистскую Германию и победоносно завершили Великую Отечественную войну. Советский народ и его Вооруженные Силы не только отстаивали свободу и независимость своей Родины, но и принесли освобождение от фашистского ига народам Европы, в том числе германскому народу.

Приветствую и поздравляю вас с днем всенародного торжества — Праздником Победы над фашистской Германией.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии И. БУЛГАНИН.

В ознаменование Праздника Победы приказываю:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Вооруженные Силы Советского Союза, завоевавшие победу над немецким фашизмом!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует героический советский народ, народ-победитель!

Да здравствует наш вождь и полководец, Генералиссимус Советского Союза великий Сталин, вдохновитель и организатор наших побед!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Достоин встретим XXX годовщину Великого Октября

Мастера экономии топлива

Соревнуясь в этом месяце к 30-й годовщине Великого Октября, лучшие машинисты Тайгинского паровозного депо добиваются новых производственных достижений. Машинист т. Комлев в апреле сэкономил 21.901 кг. топлива, перевыполнив техническую скорость на 3 км. в час.

Самоотверженно трудились машинисты т.т. Бычков и Прилепов. Каждый из них за истекший месяц сэкономил более 10 тыс. тонн угля.

В этом месяце они не снижают своих темпов, показывают высокие образцы в работе.

А. Шокуров.

Станция Тайга одержала первенство

Коллектив работников станции Тайга соревнуется с барнаульскими движением. На днях делегация работников ст. Барнаул приехала с проверкой договора. Делегация побывала в парках, на средочных постах, в залах ожидания пассажиров, на планерных совещаниях, ознакомилась с работой станции.

В результате проверки соцдоговора первенство в соревновании завоевал коллектив ст. Тайга. Однако, несмотря на это, многие пункты в соцдоговоре остались

не выполненными. Имеются случаи брака в работе, процент отправления поездов, полностью не выполнен, не выполнено и ряд технических измерителей.

После подведения итогов работы соревнующихся станций было проведено собрание. Стахановцы смены №3 обменялись опытом работы. В свою очередь делегат ст. Барнаул составитель т. Солодов рассказал о своем методе работы.

В. Соколов.
Инженер станции Тайга.



Завод «Красный Выборжец» выпускает для тракторных заводов страны большое количество проката из цвет. металлов. На снимке: упаковщица М. С. Гришина готовит партию медной радиаторной ленты для Сталинградского тракторного завода.

ОБМЕН ОПЫТОМ РАБОТЫ

Как я сопровождаю поезда

Рассказ главного кондуктора М. Н. Евтеева

Работая главным кондуктором, я из месяца в месяц выполняю планы пробега поездов на 130—150 проц. Какими путями я добиваюсь таких результатов?

Самое важное, пожалуй, в нашей работе — быстрый прием поезда в парке. Каждая минута должна быть на учете. Чтобы сократить время приема, я встречаю поезд с хода. Взяв у главного кондуктора натуральный листок, быстро и тщательно просматриваю вагоны состава вместе со старшим кондуктором. Обращаю особое внимание на пломбы, правильность формирования поезда, коммерческие браки. При обнаружении каких либо недостатков, заявляю маневровому диспетчеру и весовщикам-приемщикам для своевременного их устранения. Пока принимаю документы, указанные мной неисправности в поезде устраняются.

Перед отправлением поезда заключаю договор на одну по-

ездку с поездным диспетчером. Последний обещает «зеленую улицу». Об этом сообщаю паровозной бригаде. Отправляемся со станции всегда точно по графику. В пути следования прилагаем все силы для того, чтобы как можно раньше прибыть на станцию назначения.

В большинстве случаев мне приходится сопровождать поезд от ст. Тайга до ст. Мариинск и обратно. Хорошее знание профиля пути, расположение станций и разъездов во многом облегчает работу в пути следования.

На станции Яя — набор воды. Норма стоянки 20 мин. Но паровозная и поездная бригады, помня о договоре, работают четко. Поездной мастер тщательно осматривает техническое состояние поезда, старший кондуктор просматривает пломбы, я, отметившись на станции о прибытии, узнаю у диспетчера как мы проследовали и сообщая об этом бригаде.

На станции Яя мы, как правило, экономим до 10 мин. драгоценного времени. Эти 10 минут имеют исключительно большое значение. Технически исправное состояние поезда позволяет паровозной бригаде добиваться нагона времени и в пути следования. В результате на ст. назначения прибываем раньше расписания.

При сопровождении сборного поезда работа несколько усложняется. Но при хорошей подготовке к поездке трудности легко устраняются.

Я заранее осведомляю машиниста и весь коллектив бригады на каких станциях отцепка или прицепка. За маневровыми работами слежу сам. И здесь четкость и слаженность дают мне возможность экономить минуты, а иногда и часы.

Так я в содружестве с паровозными бригадами и поездными диспетчерами добиваюсь скоростного продвижения поездов по Тайгинскому отделению.

Отличным качеством весенне-полевых работ обеспечим высокий урожай

Сводка

О ходе весеннего сева по подсобным хозяйствам города на 10 мая 1947 г.

(В процентах к плану)

Наименование организаций	Весно-вспашка	Посеяно
Станция	65	57
Горпищекombинат	60	28
ЖУ-3	100	—
НЖЧ-2	57	—
Пожарн. охрана	50	25
Материальн. склад	43	22
Дистанция пути	38	5
Леспромхоз	30	13
Ж. д. больница	28	2
Тайгинторг	27	17
Росглавхлеб	26	10
Дорстрой	26	8
Горкомхоз	25	20
Комбин. строймат.	25	18
Дом отдыха	23	—
Стрелковая охр.	20	4
„Красный швейн.“	20	—
Поликлиника	19	—
Заготзерно	18	14
Гормилиция	18	14
Горпромкомбинат	20	—
Школа ФЗО-31	18	—
Колесные мастер.	16	—
Горбольница	14	3
3-е паров. отдел.	14	—
Арт. „Стр.коммун.“	13	5
Совхоз № 5	9	1
Вагонное депо	7	—
Техникум	—	—
Швейфабрика	—	—
Кирзавод	—	—
„Красн. ударник“	—	—
Горсвязь	—	—
ШЧ-3	—	—
2-е отд. сл. движ.	—	—

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Комсомолцы и молодежь паровозного и вагонного депо Тайга своими силами изготовили два комплекта необходимого инструмента для оборудования колхозных кузниц. Инструмент направляется в Яшкинский район в подшефные колхозы.

Нарушают правила агротехники

Весенний сев на подсобных хозяйствах предприятий и учреждений города в полном разгаре. Успешно идет сев в хозяйстве горпищепрома (управляющий т. Резаев).

Земля под посевы готовится своевременно и притом качественно. На пахоту хорошо работают пахари Семен Долженко и Игнат Шестеров. Дневные задания каждый из них выполняет на 125 проц. Сев производится в соответствии с агротехническими сроками. За качеством пахоты и сева осуществляет контроль полевод Шестеров И.

Выполнили декадный задание сева подсобные хозяйства станции (нач. т. Шушпанников), леспромхоза (директор т. Сербин) и др.

Несмотря на предупреждение бюро горкома ВКП(б), положение в совхозе № 5 не изменилось. При наличии четырех тракторов декадный план вспашки выполнен едва на 30 проц. Тракторы работают в одну смену. Качество пахоты низкое — допускают огрехи и мелкую вспашку.

Вместо заданных 95 га засеяно всего... 6 га, хотя подготовленной земли было около 100 га. Сев ранних культур срывается. Спрашивается, чем занимается агроном Селиванов? Почему допускает нарушение агротехники?

При наличии исправной сеялки на подсобном хозяйстве Тайгинторга допускают сев вручную, вразброс. Так, в присутствии управляющего Тайгинторгом т. Русакова и уполномоченного по проведению сева т. Татарникова вразброс было засеяно 15 га овса.

Это прямое нарушение агротехники. В целях борьбы за высокий урожай сев вручную запрещается. Виновные в допущении подобных фактов будут привлекаться к ответственности.

Основная задача — строго придерживаться пятидневных заданий и выполнять план сева при любых обстоятельствах, с соблюдением правил агротехники.

Н. Захаров.

Зав. сельхозотделом горисполкома.

Нетерпимая безответственность

Исключительно безответственно относятся к проведению весеннего сева на подсобных хозяйствах артели «Строитель коммунизма» и кирпичного завода. Семян эти хозяйства не имеют. И странно то, что такое положение не вызывает тревоги у руководителей т.т. Синева и Перфильева.

Время не ждет. А эти беспечные руководители не принимают мер для приобретения семян и, в частности, картофеля. Весенний сев находится под угрозой срыва. Дальше такое положение не терпимо. При любых обстоятельствах заданный план сева должен быть выполнен.

А. Иванов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«О руководителях, потерявших чувство ответственности»

По материалам, помещенным в газете «Сталинский путь» под заголовками «О руководителях, потерявших чувство ответственности» и «Привлечь к суровой ответственности», произведена проверка — факты подтвердились. Приняты меры к изжитию

вскрытых недостатков. Партийное бюро леспромхоза предупредило начальника Кузельского мехлесопункта Васюкова, глав. механика леспромхоза Львова и тракториста Яценко. Механик Кузельского мехлесопункта Симкин за сгоревшую электро-

станцию привлечен к уголовной ответственности с возмещением причиненного государству убытка в сумме 15 тыс. руб.

И. Малев

Секретарь партбюро леспромхоза.

БЕСЕДА ЧЕТВЕРТАЯ

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛ

Как рабочие и крестьяне России защитили советскую власть в период интервенции и гражданской войны

1

Наш народ, создав в октябрьские дни 1917 года свою родную, советскую власть, должен был еще защитить и упрочить завоеванное.

Свергнутые революцией эксплуататорские классы не хотели признать свое дело проигранным. Они оказывали бешеное сопротивление народу-победителю — рабочим и крестьянам. Все темные силы старого мира, все кровавые псы капитализма были спущены с цепи и ополчились против советской власти.

Наемники и прислужники разгромленных классов устраивали контрреволюционные заговоры. Чиновники и служащие министерств, банков, городских учреждений отказывались работать для народа. Значительная часть буржуазной интеллигенции занималась саботажем — злостным срывом работы. Народ прозвал этих людей саботажниками. Буржуазия и ее приспешники бешено клеветали на советскую

власть, пророчили ей скорую гибель.

Но не саботаж интеллигенции и даже не контрреволюционные заговоры были тогда главной угрозой для молодой Советской республики. Смертельная опасность угрожала ей со стороны Германии и Австрии, с которыми Россия находилась еще в состоянии войны. Чтобы упрочить советскую власть, нужно было покончить с войной. В этом заключалась тогда важнейшая задача советской власти.

В начале декабря 1917 года в Брест-Литовске представители советского правительства начали переговоры с немцами о мире.

Германские империалисты поставили очень тяжелые условия. Все же Ленин и Сталин были за подписание мира и за скорейший выход из войны. Ленин разъяснял, что, как бы ни были тяжелы условия мирного договора, народ, сумевший создать советскую власть, не может погнубить — такой народ наверняка выйдет победителем из испыта-

ний, выпавших на его долю. Но предатель Троцкий, которому было поручено вести переговоры в Брест-Литовске, не подчинился ленинским указаниям. Он заявил немцам, что Советская республика не будет продолжать войну, но и мирного договора подписывать не станет.

Это было наруку германским империалистам. Этого же добились и враги Советской России внутри страны. Все контрреволюционеры, все белогвардейцы, все меньшевики и эсеры были за срыв мирных переговоров.

Почему они этого добивались? Почему они были против заключения мира? А потому, что они хотели втянуть безоружный советский народ в неравную борьбу и тем самым поставить еще не окрепшую советскую власть под удар германской военной машины. Руками немецких империалистов враги народа намеревались задуть первое в мире государство рабочих и крестьян.

И вот 18 февраля 1918 года немцы перешли в наступление по всему фронту. Несмотря на то, что Ленин в ночь на 19 февраля от имени советского правительства сообщил германскому правительству о согласии подписать мир, немцы продолжали наступление. Создалась непосредственная угроза центру русской революции, столице России — Петрограду.

Об охране парка культуры и отдыха, сада клуба им. Ленина, скверов, палисадников и зеленых насаждений города Тайги

Решение № 189 исполнительного комитета Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1934 г. (СУ № 17 ст. 186) в целях благоустройства и охраны древонасаждений, исполнительный комитет **решает:**

1. Запретить гражданам города, имеющим скот, пастбу скота на улицах, в переулках, садах, скверах, аэродроме и парке культуры и отдыха.

2. Запретить гражданам города производить порубку и порчу деревьев, кустарников и других зеленых насаждений в парке культуры и отдыха, в саду клуба им. Ленина, скверах, палисадниках и других местах, а также производить хищнический улов рыбы в пруду парка сетями, неводами, бреднями и другими приспособлениями.

3. Обязать зав. горкомхозом т. Москалева, НЖЧ-2 т. Потояло и других руководителей, имеющих скверы, палисадники, установить охрану всей территории парка и мест зеленых насаждений.

4. Виновные в нарушении настоящего решения привлекаются к ответственности на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30/III-1934 года.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на начальников городской и транспортной милиции.

6. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования его в газете и действует на территории города в течение одного года.

Председатель горисполкома **Б. Лаптев.**

Секретарь горисполкома **Т. Агеев.**

Сообщения из-за границы

Вряде зарубежных стран День Победы был отмечен массовыми собраниями, демонстрациями, парадами и т. д.

В столице Югославии — Белграде в День Победы состоялся военный парад, в котором участвовали все роды войск. Парад принимал начальник генерального штаба Югославской Армии — генерал Попович. Обратившись с речью к войскам, он отметил великую освободительную роль Советского Союза, его народов и армии в разгроме фашизма и роль их в борьбе за справедливый и демократический мир.

Торжественно отметили День Победы над фашистской Германией народы Чехословакии. В Праге, Брно, Братиславе и некоторых других городах на могилы советских бойцов, павших в борьбе за свободу Чехословакии, возложены тысячи венков из живых цветов. В стране состоялись массовые собрания, вечера и народные гулянья.

В столице Венгрии — Буда-

пеште в День Победы над гитлеровской Германией открыты два памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Венгрии. После этого состоялся парад советских и венгерских воинских подразделений.

День Победы был отмечен также в Румынии. Во Франции официальное празднование Дня Победы перенесено на воскресенье, 11 мая.

В итальянском городе Палермо при огромном стечении народа состоялись похороны 9 участников первомайской демонстрации убитых фашистами.

По всей Италии состоялись массовые митинги и демонстрации протеста против кровавого преступления в Палермо. В Риме на митинг собралось около 100 тысяч трудящихся. Большие митинги рабочих состоялись в Милане, Турине, Неаполе и других городах Италии. Трудящиеся повсеместно требуют сурового наказания виновных. (ТАСС).

Германские империалистические разбойники задались целью уничтожить в России власть рабочих и крестьян, восстановить царизм, расчленив нашу страну — оторвать от нее Украину, Кавказ, Крым. Они намеревались превратить Россию в немецкую колонию и сделать наш народ рабом немецких капиталистов и помещиков.

2

Февраль 1918 года явился одним из самых тяжелых и опасных периодов в истории молодой советской страны.

Нашему социалистическому отечеству, созданному в тяжелых боях, угрожала смертельная опасность. Но большевики не дрогнули. Ленин и Сталин организовали оборону страны, подготовили отпор германским хищникам.

В дни величайшей опасности, нависшей над Советской Россией, Ленин и Сталин обратились к народу. Они призвали рабочих и крестьян встать грудью на защиту завоеваний Октября.

21 февраля 1918 года Ленин от имени советского правительства провозгласил: «Социалистическое отечество в опасности!» В воззвании, написанном Владимиром Ильичем, Совет Народных Комиссаров призывал трудящихся «защитить каждую позицию до последней капли крови». «Священ-

ным долгом рабочих и крестьян России, — указывал Ленин, — является беззаветная защита Республики Советов против полчищ буржуазно-империалистической Германии».

И всколыхнулись широчайшие народные массы по всей стране. К Ленину и Сталину со всех концов России начали поступать сообщения о готовности трудящихся встать на защиту советской власти и сражаться до последней капли крови.

В ответ на призыв советского правительства рабочая Москва отозвалась горячим патриотическим кличем: «К оружию, сыны революции, — дело социализма в опасности! Все в ряды Красной Армии!».

В первых рядах славных организаторов отпора германским разбойничьим армиям были коммунисты, воспитанники великой партии Ленина — Сталина. На улицах Петрограда, Москвы и других городов страны, на фабриках, заводах и в учреждениях пестрели плакаты-воззвания: «Товарищ-коммунист, ты умеешь обращаться с оружием? Ты прошел курс обучения? Ты справишься с пулеметом, с ручной бомбой, с минометом? Коммунист, ты должен быть готов во всеоружии защищать дело социализма!».

(Продолж. следует).

За редактора **Н. НЕФЕДОВ**